

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono: 1621, Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8645
Viernes 18 de Septiembre 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

¡Viva la República!

En Teruel, un incendio producido por la aviación leal, hará más rápida su rendición

Otra columna gallega, que pretendía auxiliar a Oviedo, ha sido aniquilada por nuestras fuerzas

En el frente Centro, las fuerzas leales han realizado un avance sobre el enemigo

A los dos meses de guerra Los profanadores de las tumbas de los gloriosos Galán y García Hernández

Barcelona al día García Lorca y Cataluña

En el día de hoy se cumple el segundo mes de la subversión maldita. Hoy, con la misma razón de cada día, pero de un modo aun más señalado, es necesario mirar serenamente la realidad. Serenamente, firmemente, sin arrebatos líricos inoportunos y sin pesimismo improcedentes, a fin de aceptar en toda la extensión de sus consecuencias el sentido de responsabilidad al que la realidad nos obliga.

Un simple sumario de los hechos llevados a cabo en este espacio de tiempo, tan breve en sí y tan lleno de crímenes y de infamias, nos hace ver que nuestros pronósticos se cumplen, y que más o menos tarde el pueblo español habrá sabido hacer justicia de los desmanes que en dos meses inabarcables han llevado a efecto los traidores a la patria y a su palabra. De su lado, crímenes por millares que sublevaron las conciencias, ciudades enteras arrasadas por su barbarie; miles de obreros asesinados en capitales de región; horas de forajidos que devastan, matan e incendian; colaboración infamante con extranjeros que hacen su política a costa de nuestra sangre, aniquilando a nuestros hermanos y arruinando el patrimonio nacional; empleo criminal de cuantos elementos guerreros, posibles e imposibles, han logrado reunir merced a la villanía monstruosa de un «egregio» tan infame como cobardo; canchalesos proyectos de hipotecas del territorio sagrado de la nación...

De nuestro lado, la nación entera puesta en pie, con un gesto indubitablemente heroico. Un ejército aguerrido, cada día mejor equipado, que surge de la nada para dejar su puño inexorable sobre la nuca de los fratricidas. Un ejército popular cada día mejor articulado en sus medios de ataque y de defensa, al que la nación entera ha encomendado la misión grandiosa de salvar la continuidad histórica de la civilización y de los valores tradicionales de nuestro pueblo.

La clave está en este punto llegado el segundo mes de la subversión: todo pensamiento, toda actividad, cuantos medios eficaces tenga España, deben ser acumulados, concentrados, en servicio de este ejército de salvación nacional. La más alta moral y el ímpetu más entrañable de cada ciudadano deben proyectarse hacia esas masas para tonificar su ardor combativo, para producir la reacción psicológica más intensa en las muchedumbres combatientes.

Las guerras no se ganan con el simple heroísmo ni con arranques de un lirismo noble, aunque con ambos ingredientes se forme el clima moral que presta mayor eficacia a los medios materiales puestos en la liza. Ya se ha dicho que la guerra habrá de ganarla quien posea mejores medios y más numerosos, y en ese trance duro nos encontramos luchando con cien frentes internacionales que nos hostilizan «diplomáticamente». No es un empeño fácil, mas precisamente esta dificultad es la que acucia a la urgencia para la articulación inteligente y metódicamente dispuesta de los medios cada día más poderosos que poseemos.

Sin tregua ni descanso. Sin contemplaciones ni humanitarismos que han demostrado su ineffectividad ante la calidad moral del enemigo. Que nuestro ejército sea realmente, efectivamente, un ejército y no solamente puñados de valientes, como en los primeros días, en que contaban con su heroísmo como arma de mayor eficacia. Un ejército para cada frente, y en estos suprimamos ya los viajes de turismo con billete de vuelta.

Todos los organismos responsables, todos los órganos de opinión todas las entidades sindicales y el Gobierno en

plena conformidad con nuestra opinión de que los movimientos aislados, las acciones sueltas e inconexas, por muy heroicas que sean, tienen solamente una eficacia relativa, y que en lugar de ese consumo, de ese flujo de esfuerzo, es mejor garantía de éxito la coordinación de movimientos, la táctica más tranquila, más gris si se quiere, pero segura, firme, que plantea un pie reciamente, con la seguridad de que por fuerte que sea el ataque enemigo no le hará levantarlo una pulgada.

Mejor que nuevas victorias aisladas, precisa el sentido de continuidad en la lucha. Orden y plan meditado. Unidad en el mando y en la acción. Puntos no por eso hemos de olvidar tampoco las victorias ya conseguidas. Su recuerdo ha de templar el ánimo ante cualquier otra contingencia entre las mil alternativas que componen toda guerra. Y la nuestra es larga y dura; guerra sin cuartel, como todas las guerras civiles, y más espantosa que todas las de su género, porque en esta un pueblo sorprendido por la traición lucha, improvisándose en todos los terrenos, contra el militar de carrera y las legiones mercenarias estimuladas por la ayuda de tres naciones interesadas en el triunfo de sus ideas reaccionarias. Y aun con la pasividad de otras nominalmente amigas. Por acción u omisión, enemigas de enorme potencia, contra las cuales lucha, con denuedo ejemplar en la Historia, un pueblo iluminado por su fe en la libertad y en sus propios destinos.

Dijimos recientemente que a la consigna de «No pasarán!» había sucedido otra que preconizase el rápido y total exterminio de los forajidos que un día se sentaron junto a nosotros en la mesa y pasaron a nuestro lado

por la calle. No es desde luego con consignas con lo que se ganan las guerras, sino que a las consignas debe suceder todo un proceso de organización, que comienza en el exaltado sentido del deber de cada ciudadano en su puesto para llegar al alto mando.

En este sentido, vemos constantemente cómo los sectores sindicales y políticos que han logrado dar unidad a nuestro Ejército, y con ello creciente eficacia no cesan en sus desvelos para elevar la moral combativa de todos los ciudadanos. Todos, sin excepción, deben adiestrarse en el manejo de las máquinas de guerra. Jóvenes y viejos deben conocer su manejo, como lo hicieron desde el primer momento muchas mujeres animosas. Todos deben pensar en la eventualidad de que fuese imprescindible su cooperación con arreglo a la táctica y disciplina militares, y ese momento si llegase, debería encontrar preparado y en guardia a cada ciudadano, cualesquiera que sean sus circunstancias.

Los vientos que soplan sobre Europa pueden desencadenar eventos insospechados—ciertamente, no muy insospechados—. Pero aún haciendo caso omiso de su eventualidad, nos urge aplastar rápidamente a nuestro enemigo y aventar sus cenizas del aire limpio con que queremos ver nuestro próximo horizonte. No todo está hecho, como se cree ligeramente en la retaguardia. Queda mucho todavía por hacer, y cada hora que pasa exige el sacrificio de los todos. Demos a cada hora su parte de sacrificio, y si la hora decisiva suena, preparémonos para darle el sacrificio total, porque la victoria definitiva que ponga en salvo el porvenir de la patria puede exigirse con este gesto supremo.

(De «El Sol»)

Casi todos los periódicos han dado «Yerma». A Barcelona trajo Margarita como cierta la muerte de Federico García Lorca, el poeta de Fuentevaquero. Toda la estulticia fascista ha encontrado el reflejo de su vesania, quitando la vida al gran vate granadino. Para los facciosos impotentes de producir obras bellas, de tener altura de miras, de soñar con la pluma en la mano, Federico García Lorca era una afrenta. Una vez más, se demuestraba que el fascio está en contra del cerebro, del talento, de la verdadera intelectualidad.

Federico García Lorca ha muerto cuando terminaba de cumplir los 37 años. Espíritu abierto a todas las actividades intelectuales, era un entusiasta de la música, de la poesía y del dibujo. Muchas de sus obras teatrales tienen ilustraciones meritorias, debidas a su inspiración, que por su fluidez y su frescura, pueden parangonarse con las de los mejores autores contemporáneos. Sus dibujos recuerdan a los del malagueño Pablo Picasso, sin que por este parecido quiera darse a entender que carecían de personalidad.

Federico García Lorca, como poeta, merece aparte. Gómez de Baquero dijo de él que era el mejor poeta de la nueva generación a que pertenecía. Poeta de poderosa y rica fantasía, su metro romanescos rebosaba metáfora. Sus poesías, pulidas, sin pérdida alguna de espontaneidad, llegaban a lo más hondo del que las leía o escuchaba. Artista de cuerpo entero, se mostraba siempre insatisfecho de su propia obra. Para todos nosotros, el «Romancero Gitano» era la mejor producción de García Lorca. Para él era una de tantas, ni mejor, ni peor que su «Libro de poemas», sus «Cantones». Llegó un momento en que recordarlo a Federico el «Romancero Gitano», era poco menos que profanar un insulto al poeta de Granada.

Margarita Xirgu, que desde que estrenara en Fontalba «Marianita Pineda», era una entusiasta de Federico García Lorca, comprometió su capital, sacrificó un público aristocrático, por hacer el teatro del mejor poeta de España. Estrenó en el teatro Español

Desde Cerro Muriano

Estamos en las puertas de Córdoba. Desde Cerro Muriano, posición hecha inexpugnable por nuestras tropas desde la cual se domina la bella ciudad de los Califas, esperamos impacientes la orden del alto mando para recularla para la República.

Ni moros ni fascistas en vanitas hordas podrán impedir que el ejército del pueblo, unidos en franca y estrecha camaradería por este sublime y noble ideal de Libertad y Legalidad, hagan su entrada triunfal en la ciudad andaluza implantando en la Mezquita la bandera tricolor.

Las huestes de Cascajo, el traidor degarteniente de Queipo, si bien superior en número, faltas de moral fundadas por el miedo a la justicia Popular (inexorable) a que la situación en que se han colocado las hace merecedores, han gustado el amargo sabor de la derrota. Cuantas veces han intentado romper el cerco que les agobia y que les somete a las mayores privaciones en la capital, tantas veces han sido aplastados.

Milicianos de Jaen, de Alcoy y Compañía de los regimientos leales 11 de Alicante y 12 de Alcoy que manda el capitán de reconocido republicanismo don José Rodríguez Sánchez y el heroico alférez Valiente ayudado en la difícil misión de mandar por los alferoces Muñoz y Herrera, Brigadas Leal y Sánchez Guirado, sargentos Saiz Victorio, Rodríguez Muñoz, García Hernández, Dionisio Rodríguez y Ramón Torregrosa, secundados por la artillería que forma parte de nuestro grupo, que manda el heroico comandante don José Balibrea, han hecho suyo el

De Madrid ha llegado una expedición de niñas y niños

Esta mañana, en el correo de Madrid, ha llegado a nuestra ciudad la primera expedición, setenta y cinco niñas y niños, que envía el Consejo Superior de Protección de Menores. Se trata en su mayor parte de hijos de milicianos que luchan en los diversos frentes de guerra.

A acudido a recibirlos una numerosa representación del Socorro Rojo Internacional, organización que colabora con todo entusiasmo en esta magnífica obra. En la estación se hallaban también el doctor Solís y la señora de Hidalgo de Cisneros, Vocales del Consejo Superior que hace días se encuentran en nuestra ciudad y que han preparado el alojamiento de los niños en diversas fincas de la Huerta de San Juan. Igualmente acudió a recibir a los expedicionarios el Secretario del

Entierro de un joven miliciano socialista

Ayer por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio del infortunado miliciano José Tudela, de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Daban escolta a la carroza fúnebre cuatro compañeros del joven fallecido y el féretro iba cubierto de flores.

Formaba la presidencia del duelo los familiares del finado y dirigentes del Frente Popular y a continuación iban numerosas muchachas milicianas portadoras de monumentales coronas y ramos de flores naturales.

Seguía en la comitiva las milicias de que formó parte el joven Tudela con la banda de tambores y a continuación organizaciones obreras con sus banderas y enorme gentío.

EL LUCHADOR envía a los familiares de Tudela y a las milicias J. S. U. su más sentido pésame.

Para batir al enemigo Lo que va a ser la poderosa columna "España"

«C. N. T.» publica lo siguiente: La columna «España» constará de más de seis mil hombres, y se está organizando con toda urgencia, por acuerdo del Comité Nacional de la C. N. T. residente en Madrid.

Esta poderosa columna va a realizar una importantísima misión. Más claro: tendrá este objetivo exclusivo: Actuar, para caer a modo de erulón con la máxima rapidez, en cualquiera de los frentes de combate para arrollar al enemigo y elevar, así, el espíritu combativo de los compañeros milicianos y soldados que se encuentran en trance difícil.

De este modo, la columna «España» será la garantía más firme de las poblaciones civiles de la retaguardia.

Para conseguir su propósito, la columna «España», lo mismo operará en el frente de Extremadura que en el de Andalucía; igual en la Sierra que en el frente de Aragón.

Es más, cuando los cercos de las ciudades lo requieran, pondrá a prueba su formidable acometividad y espíritu combativo. Por tanto, bien podrá calificarse a la columna «España» como baluarte de autodefensa republicana más potente contra el fascismo cruel.

En resumen, la columna «España» tendrá estas tres esenciales características: EXTRAORDINARIA MOVILIDAD, FORMIDABLE ORGANIZACIÓN, MAGNIFICAMENTE PERTRECHADA.

He aquí, trabajadores revolucionarios, antifascistas manuales e intelectuales, vuestra más poderosa columna de defensa para aplastar el fascismo sangriento y brutal y como garantía más firme de la revolución proletaria.

A la mitad del camino cortó limones redondos, y los fue tirando al agua hasta que le puso de oro.

Por Federico Iboran Precioso, Soleada Montoya, Juan Antonio el de Montilla, la monja gitana, las mujeres de Ronda, los calés de la «cava» de riana, los gitanos de Granada. Y con ellos unos catalanes que le admiraban y querían. Los que piensan que como decía Federico—quienes le han asesinado.

«Tienen, por eso no Iboran, de plomo las calaveras».

RAFAEL

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS Se cura los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

SALVAJISMO FASCISTA

El bombardeo de Alcázar de San Juan

(Información facilitada por nuestro compañero José Ramón Mena)

Son las once de la mañana cuando alguien, unido a mí por los lazos de la amistad demostrada en todo momento, y a quien debo subordinación, me ha despertado de manera premiosa diciéndome que acababa de recibir una comunicación telefónica en la que se le daba cuenta de que Alcázar de San Juan había sido bombardeado por la aviación fascista.

Después de recibir órdenes del Ministro de la Gobernación hemos salido en automóvil para Alcázar, don José Papi, Gobernador de Albacete, don Lepoic de la Torre, Jefe de las Fuerzas de Marina, el Sargento de Aviación Miguel Lluva, un valiente que ha estado en Medellín, Don Benito y Talavera del Tajo y que hoy es jefe del aeródromo de Albacete, y el que relata el hecho. Detrás y sirviendo de escolta venía un coche con cinco guardias de Asalto.

Hace un tiempo malo desde esta mañana. Esta el cielo con unos nubarrones que nos hacen prever lluvia. Hace frío, y vemos todos ansiosos por llegar al lugar del hecho.

Pasamos La Gineta, La Roda y al llegar a Minaya ya se ve perfectamente la densa columna de humo que sale de Alcázar de San Juan, no obstante faltar muchos kilómetros para llegar. Luego de Pedroñeras y de El Provenio tomamos el empalme que va a Alcázar y pasamos por Pedro Muñoz desde donde ya se divisaba perfectamente el incendio. Allí es donde nos informan que la aviación ha bombardeado los depósitos de la C. A. M. P. S. A.

Saltamos todo lo deprisa que nos permite el coche y la carretera que está muy mala, y al cuarto de hora estamos frente a Alcázar.

Unos milicianos nos detienen y nos piden la documentación a pesar de ser en un coche oficial. Una vez hemos traído nuestra personalidad nos dirigen a pie al lugar de la catástrofe.

Ante nosotros se eleva una columna de humo de muchos metros de altura acompañada de grandes llamas. Los depósitos de petróleo están ardiendo. Han sido tirados por las Milicias después del bombardeo de la aviación, para que salga antes el combustible y evitar una posible explosión. Salen

de los metálicos depósitos lenguas de fuego por los agujeros producidos por las bombas.

Allí nos encontramos con el Alcalde de Alcázar don Domingo Llorca al que acompañan varios concejales y el Gobernador de Ciudad Real don Gerardo Vidal. Allí nos encontramos también el primer resto de una de las bombas. Lluva, técnico en estas cosas, nos dice que las bombas son de procedencia extranjera. Nos dice incluido el peso y el país donde han sido fabricadas, dato este último que la discreción nos obliga a silenciar.

Las casas que constituían las oficinas y las viviendas de los obreros están completamente destruidas.

El Alcalde nos relata como ha sido el bombardeo. Sobre las once han aparecido sobre Alcázar tres trimotores Junkers a los que daba escolta volando sobre ellos un caza. El pueblo en un principio creyó que se trataba de aviones del Gobierno y salió a verlos pasar y saludarlos pero cual sería su sorpresa al ver que empezaban el bombardeo y funcionaban las ametralladoras. Inmediatamente la gente se refugió en los sótanos de las casas. Organizamos la caza, nos dice el Alcalde, pero volaban tan alto que era imposible hacer blanco con tiro de fusilería.

Después de evolucionar sobre el depósito de máquinas de la estación, han soltado una bomba contra este, que afortunadamente ha ido a caer en el campo de fútbol que está contiguo a la Estación. El boquete que ha abierto en el suelo es de unos diez metros de diámetro y de una profundidad de más de tres. La explosión ha sido una cosa enorme.

Luego y al terminar de bombardear la C. A. M. P. S. A., y de lanzar un avión de bombas incendiarias se han dado a la fuga no sin antes cometer la villanía más grande que se conoce en esta guerra. Al pasar por encima del Grupo Escolar que hay a la salida del pueblo y ver que los niños les saludaban, creyéndolos leales al Gobierno, con el puño en alto, han cometido la canalla de bombardearlos. Afortunadamente el bombardeo solo ha producido heridos leves.

¡Challahs, asesinos! Estos son los calificativos más suaves que se os pueden

aplicar después de vuestra gesta de hoy. Bombardeáis ciudades y pueblos abiertos, sin enemigos, y no contentos con vuestra hazaña intentáis acabar con quienes en un mañana no muy lejano han de acabar con lo que queda de vosotros después de esa guerra. A eso es a lo que tenéis miedo.

En el pueblo hemos visitado varias casas que han sido hundidas por las bombas y otras incendiadas, y nos hemos trasladado a bombardear la Fonda. Allí el cuadro que se nos presenta ante nuestra vista es algo fuerte. Hay varias mujeres de edad que están presas de un pánico enorme. Niños y niñas lloran y nos cuentan el miedo que han pasado.

Un niño de unos diez años nos cuenta el bombardeo de la escuela. Si no son más hijos, dice una vieja, serán los de otras madres los que habrán caído. Buen temple el del corazón de esta vieja manchega.

Ya mediada la tarde han llegado varios coches de bomberos de Madrid y han logrado sofocar en parte el incendio.

Lamentable es en todo momento la violencia, pero después de estos monstruosos hechos se explica un todo cuanto le cuentan que han hecho nuestras tropas. Ante salvajismo de esta, envergadura todo tiene explicación.

El regreso lo hacemos por Miguel Escoban, El Toboso, la cuna de la Dulcinea, saliendo a la carretera general Madrid-Albacete por la Venta de Don Quijote.

Llegamos a Minaya cerca de las diez de la noche. Hace un tiempo malísimo. Los relámpagos se suceden fuertemente el firmamento a cada instante. En un antepecho a la salida de dicho pueblo y al producirse un nuevo relámpago, aún vemos allá a lo lejos y a muchos kilómetros de donde estamos la enorme columna de humo que sale de Alcázar de San Juan y que nos hace, pensando en los niños y en la mujer muerta, apretar los puños y decir: ¡Malditos seas mil veces, cohardes!

JOSE RAMON MENA
Albacete a 17 septiembre de 1936

condían en ese título la capacidad tan insuperable para el baño como la de los flocciosos de Toledo, que se niegan a conceder a sus rehenes la libertad que en nombre de Dios les ha reclamado un sacerdote.

JULIAN ZUGAZAGOITIA
Madrid.

Un avión francés de viajeros sufre un accidente a causa del mal tiempo

Esta mañana, poco después de partir del aeródromo del Albet con rumbo a Francia el avión de «Air-France» que hace el servicio diario Casablanca-Alicante-Toledo, fué sorprendido por la tormenta en la provincia de Valencia, encontrando en su vuelo un «bache» desplomándose en el vacío el aparato a una velocidad fantástica. Fué tan inopinado y brusco el descenso que la carrocería del avión sufrió en su interior grandes destrozos y los viajeros resultaron heridos al chocar contra las paredes del aparato y saltar de los asientos.

El piloto francés que tripulaba el aparato demostró su pericia y una vez más la seguridad de los aviones «Air-France» logrando dominar todos los mandos y sostener en el aire al aparato evitando su choque contra el suelo, lo que hubiera sido de fatales consecuencias.

Sorteando la tormenta de agua y viento pudo regresar el avión al aeródromo de Alicante, siendo trasladados los pasajeros a la Casa de Socorro para su curación, confiándose asistencia al periodista italiano Nermi Pietro, de 45 años, a M. André Cousnie, de 28 años, natural de Tissa (Marruecos francés), a M. Lemaun Max, de 39 años, súbdito francés y a un aviador español.

Afortunadamente las heridas que padecen son leves a excepción del señor Pietro que son de alguna importancia habiendo ingresado éste en el Hospital.

El teniente coronel Verdú, en Alicante

Ha estado en Alicante unas horas, el prestigioso coronel, jefe del sector de Guadix, don Gregorio Verdú, distinguido comprovinciano nuestro.

La labor que realiza el teniente coronel Verdú, en aquel sector, es mercedera de los mayores encomios y precursora de la próxima y rotunda victoria.

Lea Vd. El Luchador

Nuevos matices

Una confabulación siniestra

Entre los sucesos de la guerra, ninguno tan rico en comentarios como la negativa de los insurrectos del Alcázar de Toledo a dejar en libertad a los rehenes que sirven de parapeto a sus fusiles. La conciencia en carne viva de la nación española ha dictaminado así: Es un hecho monstruoso. A idéntica conclusión llegará la conciencia universal, por tantas causas obligada a condenar la insurrección militar-fascista. Todas las crueldades de los factosos culman, por lo pronto, en la negativa de los sitiados del Alcázar de Toledo. No es necesario que insistamos en la condenación del hecho. No cabe tampoco explicar. Lo que sí procede es poner de manifiesto lo que esa negativa significa como fracaso redondo de la autoridad religiosa. Vale la pena, a mi juicio, de divulgar ese dato. Notemos: todo cuanto los sitiados son capaces de solicitar de los sitiadores, es que accedan a cooperar con el envío de un sacerdote. Excusado es decir para qué lo necesitan: para prepararse a bien morir. A título de cristianos, los rebeldes desean confesar y oír una misa, comulgar y recibir los últimos auxilios espirituales. El francés es el de máximo desprendimiento. En él no se reconoce otra autoridad que la del investido de poder para recomendarlos a Dios. El sacerdote, como vicario de Cristo, lo es todo. Lo que solicita del creyente es que deje en este mundo la carga de sus pasiones: que perdone a cuantos le hayan hecho mal, deseara para ellos lo que desea para sí. A los rebeldes del Alcázar toledano les hizo una suplica obligada: que evitasen el sacrificio innecesario de las mujeres, los ni-

ños y los ancianos, dejándolos en libertad. Le han contestado rencorosamente que no. Las mujeres, los niños y los ancianos, por más que no les alcanza ninguna culpa en su situación, perecerán con ellos. ¿Por dónde quedan los deberes del cristiano para con los mandatos morales de su religión? No se trata tanto de juzgar a tipos militares, juzgados desde el momento de su rebelión, como de unos católicos militantes que a continuación de confortarse con el sacrificio de la misa que recuerda punto por punto el de Cristo, disponen fría, implacablemente, de las vidas de unos centenares de inocentes. Si la autoridad religiosa hubiese representado potencia alguna para los rebeldes, ¿cómo hubiesen osado consumir su monstruosidad? Pero para que esa autoridad no represente nada, es necesario que no crean los rebeldes en las penas con que están amenazados cuantos la desatan, y consecuentemente que no admitan la existencia del premio prometido al justo. De rebeldes contra el Estado, los insurrectos del Alcázar han pasado a rebelarse contra su Dios. Las dos cosas son graves. Por la primera han arriesgado la vida; por la segunda, lo que siempre se nos ha predicado que vale más que ella, la salvación eterna.

Llamado un católico, mejor dicho, un cristiano auténtico a valorar esos delitos, y concederá al segundo mayor importancia que al primero. Perder la vida en una de las empresas reservadas por Dios a la administración y cuidado de los hombres, no es, en fin de cuentas, sino adelantarse a la fecha de un suceso inexorable. En cam-

bio, comprometer la salvación por abrir el camino a los rehenes postreros, es quebrantar el buen cristiano no admitirá en modo alguno, por cuanto que sabe que no tiene corrección y representación para él, de media superior con mucho a la de la misma muerte, el fracaso de su vida. «Y tan alta vida espero—que muero porque no muera. O de otro modo: «Que no te sienta venir—porque el placer de morir—no vuelva a darme la vida». Así llamaron a la muerte, seguros de su nueva vida, para la que vivían, nuestros místicos. Ahora es de otro modo bien distinto. Pero para que la diferencia se haya producido, algo ha tenido que suceder. ¿Qué? Lo más grave para el cristianismo que ha pasado, de ser una potencia y una autoridad moral, atrafagada con la gobernación de las almas, a ser, en cuanto Iglesia militante, una colectividad al servicio de los poderosos. Ese cambio radical en su naturaleza, es el que ha hecho posible que como España, el mundo, asista al bochornoso espectáculo del sacrificio lento de los rehenes del Alcázar de Toledo y a la confabulación siniestra de obispos y regulares, en la que el crucifijo y la media luna han pactado—en España—una inteligencia belicosa.

No tiene nada de extraordinario que la conciencia de los cristianos auténticos cruja y se nos manifieste en crisis. Es lo menos que les puede suceder. Ossorio y Gallardo ha confesado en público parte de su congoja moral por lo que sucede. Más de un sacerdote ha buscado asilo en las páginas de los diarios socialistas para manifestar sus decepciones. Es bien explicable que la tormenta golpee—sobre los muros de las iglesias. Pero mucho más incuestionable que su destrucción por las llamas es el despreciso—con que han sido tratado al cristianismo quienes es-

Información general de toda España

UN AVANCE DE NUESTRAS FUERZAS EN EL FRENTE CENTRO

Madrid, (teléfono). — En el frente Centro, nuestras fuerzas, han bombardeado el ala izquierda dea Sant Ollalla, causando daños considerables al enemigo.

En la parte meridional las fuerzas leales han realizado un avance sobre el enemigo. Se ha logrado rechazar al enemigo en un frente de más de dos kilómetros que ha sido ocupado por nuestras fuerzas.

EN EL FRENTE DE GUADARRAMA

Madrid, (teléfono). — En el frente de Guadarrama se han pasado a nuestras fuerzas siete soldados desertores de las líneas enemigas.

A última hora ha comenzado un ligero cañoneo.

EN ANDALUCIA HEMOS OBTENIDO NUEVOS EXITOS

Madrid, (teléfono). — En el frente Sur nuestras columnas obtienen el éxito en cuantas operaciones intervienen.

En el sector de Ronda las fuerzas leales han logrado copar a una columna enemiga destruyéndola por completo. Sobre el campo de batalla se han recogido numerosos cadáveres así como un abundante material de guerra. Córdoba y Granada han sido bombardeadas eficazmente por la aviación que ha causado daños considerables al enemigo.

La moral de nuestras fuerzas en este frente, excelente por sí, aumenta cada día con los nuevos triunfos que se logran.

UNA NUEVA COLUMNA GALLEGA DESTRUIDA POR NUESTRAS FUERZAS

Madrid, (teléfono). — Nuevamente ha sido destruida por las fuerzas leales una columna faciosa que procedente de Galicia se dirigía a auxiliar a los rebeldes que se hallan sitiados en Oviado. Rechazada la columna, fué atacada por el flanco derecho, desparadigandola y causándole numerosas bajas.

La mayor parte de los viveres, así como las armas que conducía la columna han caído en poder de las fuerzas leales.

El bombardeo de Oviado sigue cada día con más intensidad.

TERUEL ES PASTO DE LAS LLAMAS

Madrid, (teléfono). — La artillería y aviación leal ha continuado con gran eficacia el bombardeo de Teruel. El incendio existente en la parte Sur de la ciudad ha aumentado, siendo el aspecto de Teruel pavoroso bajo las llamas que ya han destruido un número considerable de edificios.

El ataque persistente de nuestras fuerzas junto con el incendio que cada vez se propaga más, harán más rápidamente su rendición.

PLENO DE REGIONALES DE LA C. N. T.

Madrid, (teléfono). — El pleno de Regionales de la C. N. T., celebrado en Madrid, examinó la situación del movimiento antifascista, llegando a las siguientes conclusiones:

Que no hay solución posible sin una coordinación más eficaz de las fuerzas.

Creación de un organismo aglutinante de las mismas y una reconstrucción económica en retaguardia.

Pide que se constituya en Madrid un Consejo Nacional de Defensa, integrado por elementos de todos los sectores políticos en lucha contra el fascismo. Pueden integrarlo cinco delegados de la U. G. T., cinco de la C. N. T. y cuatro republicanos, todos ellos presididos por Largo Caballero.

Esto presupone la continuidad del señor Azafia en la Presidencia de la República.

Federalismo local, provincial, regional y nacional en sus facetas de administración política y económica, conservación de los Ayuntamientos, Diputaciones y Gobiernos.

Transformación de los ministerios, convirtiéndolos en Departamentos.

Creación de las Milicias Populares para finalidades de orden público.

Creación de la Milicia de Guerra, con carácter obligatorio.

Simplificación de los mandos.

Creación de una dirección militar única.

Constitución de un Tribunal Popular y de un cuerpo jurídico provisional.

Socialización de la Banca.

Liquidación de usura y agiotaje y eliminación terminante de la Deuda Nacional, provincial y local.

Socialización de los bienes de la Iglesia, de los terratenientes, gran industria, gran comercio, transportes y empresa que hayan apoyado la rebelión.

Control obrero en las industrias y comercios.

Lucha por la paz a base de la acción internacional del proletariado.

Convocatoria de una Conferencia Internacional de elementos antifascistas, y que una delegación del pleno comunique a la U. G. T. estos acuerdos y le proponga una alianza nacional a base de ese programa mínimo.

Que para el domingo día 20 se organicen mítines en Madrid, Valencia, Barcelona y Málaga para hacer públicos nuestros acuerdos.

Que el Comité Nacional se amplie con un representante de cada una de las Regiones, dando comienzo a las gestiones directas cerca de la U. G. T., del Gobierno y de los partidos republicanos.

Que en el plazo de diez días se celebre un pleno de Regionales para dar cuenta de las gestiones y adoptar acuerdos.

Phaman la ponencia, por Levante,

Juan López; por Cataluña, Federico Monseny, y por Asturias, Aurelio Alvarez.

EXTRANJERO

HOY SE REUNE LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, (telégrafo). — Reina gran actividad en los círculos de la Sociedad de Naciones, con motivo de abrirse hoy las sesiones del Consejo y la Asamblea.

Ginebra ha recobrado el aspecto y el movimiento característico de las fechas en que se preparan grandes actividades de la diplomacia internacional. Los últimos acontecimientos en los países europeos y las relaciones exteriores del Reich, entra ellos el asunto de Danzig, son motivo de vivos comentarios. No está descartada de la actualidad política y de la preocupación de algunas delegaciones la situación mantenida acerca del asunto etíope, dada la actitud de Roma y el derecho recabado por el Negus. Sin embargo, se cree que el señor Avenol hablará, de acuerdo con los países interesados la de legación abisinia, una fórmula que allane esta cuestión, dentro de los procedimientos normales.

El futuro presidente de la Asamblea, Saavedra Lamas, ha continuado sus visitas preparatorias con diversas personalidades.

UN CONTRATOPEDERO GUBERNAMENTAL PONE EN FUGA A UN AVION REBELDE

Tánger, (telégrafo). — Esta mañana ha habido un tiroteo al oeste de Tarifa, entre un avión insurrecto y un contratopederero gubernamental.

Parece que no ha habido víctimas. Lo que es seguro es que el avión rebelde ha huido ante el fuego eficaz del contratopederero.

Lea EL LUCHADOR

EL SOLDADO VOLUNTARIO SIRVE A LA PATRIA, A LA LIBERTAD Y AL DEBER.

EL SOLDADO VOLUNTARIO DEFENDE EL HOGAR DE TODOS, LA SEGURIDAD DE TODOS, EL IDEAL DE TODOS.

De la 40 Compañía de Asalto

ASCENSOS

El republicanismo de la 40 Compañía de Asalto de planilla en nuestra ciudad, junto con el arrojo y valor de que han hecho gala guardias y clases ha merecido de nuestras primeras autoridades, la concesión de ascensos a empleos inmediatos superiores.

A continuación publicamos la relación de los ascensos concedidos hasta hoy:

SARGENTOS A SUBOFICIALES

Pedro Amorós, Rubio, Joaquín Hernández Aznar, José Sánchez Sánchez.

CABOS A SARGENTOS

Andrés Martín Miralles, Manuel Segura Esquerro, Mariano Ramírez Hidalgo, Francisco Jiménez González, Jesús Donado Peñasco.

GUARDIAS A CABO

Juan Collado Gonzalez, Eduardo Martínez Latorre, Melquíades Román Gallego, Juan Chicano Parra, Salvador Tortosa Gil, Eusebio Escutia Saiz, Valeriano Conderana Monedero, Francisco Pérez Abad, Rafael Sánchez Vidal.

Sucesos

GRAVE ATROPELLO AUTOMOVILISTA

En la Plaza de España ha sido atropellado por un auto el niño de 12 años Romualdo Seva Santos, domiciliado en M. Ercot, 16, resultando herido.

Después de asistido en la Casa de Socorro fué trasladado al Hospital.

UNA DESGRACIA EN LA PLAZA DE TOROS

Este mediodía al efectuar en los corrales de la Plaza de Toros el descajonamiento de las reses que han de lidiarse en la corrida benéfica, del domingo, tuvo la desgracia de ser alcanzado por un toro y volteado, Francisco Bernabeu, de 43 años, domiciliado en General Serrano, 33, resultando con la fractura del cubito y radio izquierdo.

Anís y Coñac Salas

Grandes Almacenes «El Águila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T.

ALTAMIRA 2 ALICANTE

Ropas y artículos confeccionados.—Extenso surtido en géneros para la medida

Secciones: Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Zapatería, Sombrerería, Paraguas, Abanicos, Artículos de Viaje, Perfumería, Bisutería y Juguetes, etc. etc.

¡Grandes rebajas en sus precios!

Trabajadores. Comprando en estos Almacenes además de encontrar en ellos la máxima calidad en precios mínimos, ayudais a vuestros compañeros.

Gesta de la Marina de Guerra republicana

La odisea del torpedero número 14 es una página de lealtad y de sacrificio por la República

Cumpliendo deberes informativos me traslado al torpedero número 14, donde bravos y leales camaradas cartageneros, amigos de tiempos pretéritos me colman de bondades, desbordándose en efusión locuaz vivos recuerdos de otras épocas. Pero vamos al presente.

Me interesa conocer a fondo la parte que en esta gesta gloriosa y magnífica de la Marina de Guerra republicana ha tomado este puñado de marinos cartageneros leales y decididos por la causa del pueblo, y sometido a la tortura de un largo y espacioso interrogatorio a su comandante Fernando Guillén, segundo maquinista. Con nosotros departen el segundo de a bordo, Abelardo López, guardia marina, que ha sido el único de su clase que ha venido a las filas del pueblo y ha iniciado su brillante carrera con un magnífico gesto de lealtad y heroísmo; es casi un adolescente y se ofreció a sus hermanos en el primer momento áspero y duro de la lucha.

Están en franca camaradería con nosotros los miembros del Comité de abordo: Manuel Iglesias, cabo de artillería; Jerónimo Martínez, auxiliar de máquinas; Antonio Pérez, maestro de artillería; Baltasar Sánchez, cabo fogonero y el maestro Zamora.

Dentro de esa fraternal convivencia hay un resaca mutuo y una subordinación cordial, afectuosa y llana que gana toda nuestra admiración y exalta nuestro entusiasmo. Orden, subordinación, estricto cumplimiento del deber espontáneo, sin imposición, sin gestos ni voces, cordial y respetuoso como corresponde a perfectos camaradas que juntos se juegan la vida por un ideal.

La charla animada y vivaz es en momentos una llamarada y una explosión de entusiasmo y de fe en los destinos del pueblo; hay tal pasión y tan profunda energía en el espíritu de estos jóvenes marinos que confortan y llenan de optimismo al que, ya vencido por la curva de la vida y agotado por el vivir, contempla cara a cara este glorioso resurgir del pueblo español.

He aquí el resumen de lo que, a lo largo de estos días, he vivido con estos bravos muchachos del torpedero número 14.

18 de julio. — El torpedero se halla en el puerto de Algeciras, en un auto al Gobierno civil. Allí y recibió orden, del capitán general estaba actuando de gobernador el facultado para salir para Algeciras. Su cioso Yagüe, del Tercio, quien sin embargo, tiene de navío don bages ni rodeos manifestó al señor Fernando Oliva Llamusi, y el segundo, cumplimentaron las órdenes de la superioridad. Las órdenes no concretaban nada, pero la obediencia debida imponía su cumplimiento.

A las tres de la tarde enfilábamos la boca del Arsenal y la bocanera del puerto, pasando junto a Escambreras y enfilando cabo Tinoso. Llegábamos a las tres y media, y víamos el agua, víveres y carbón es-

fuerzas mercenarias al servicio de un salvación, estaban goteantes y quietas, pegadas a los coscos de la proa de aquellos varoniles pechos se escapó un leve rumor de satisfacción y en los rostros curvados por los marinos y aires costosos resplandeció una viva y honrada alegría. ¡Somos libres!

Las baterías seguían enfundando con dificultad la situación la suya en aquel momento, sólo pudo disminuir y requerir a la suprema autoridad facciosa para que facilitara carbón y agua. Se le prometió y se conminó para cuando el barco estuviera abastecido saliera para África a transportar tropas para la Península.

Le hizo saber el comandante las averías que tenía a bordo, que tardarían cuatro días en reparar la falta del aparato de radio, que no funcionaba, y el peligro de lanzarse a una navegación cruzando el Estrecho en tales condiciones.

El comandante se despidió y se trasladó a bordo, como es de suponer, con un encargo nada halagüeño. Reunió a toda la tripulación, y les informó de todo lo sucedido.

La situación era horrible. El barco, al alcance de los cañones de la plaza, que los tenía enfilados. Sin carbón, ni víveres ni agua, aislados, con algunas averías en la máquina, la resolución había de ser rápida y decidida.

En aquellos pechos leales latía al unísono el mismo sentimiento de amor a España y a la República y al ver a aquel faccioso con lo más internacional, no vacilaron en mantenerse leales a la República. El comandante dirigió una emocionante y sentida arenga a la tripulación, exhortándola a la fidelidad y a la subordinación conjunta, para permanecer todos atentos y vigilantes y ponerse en contacto con el presidente de la República para recibir sus órdenes. El momento fue de una intensidad honda, y cada cual en su puesto se mantuvo fiel al juramento.

Como el desleal gobernador había ofrecido carbón y agua, y no era cosa de inspirar sospechas, se organizó una comisión de víveres escogida al mando del segundo comandante, señor Esteban, con órdenes terminantes.

Al llegar éste al Gobierno Militar, fue llamado aparte por el jefe faccioso para que le informara de las condiciones del barco para la navegación, y coincidió perfectamente con lo que momentos antes habíamos escuchado el comandante y éste había explicado al traidor Yagüe. Se conformó y salió a buscar carbón y agua.

La comisión de víveres se fraccionó y recorrió la población para ponerse en contacto con los elementos del Frente Popular y solicitar su ayuda, pero la población estaba aterrada y no era posible el obtener el menor informe. No encontraron carbón ni nada, y como última tentativa, se dirigieron a Telégrafos para ver si comunicaban con Cartagena, y amablemente les dijeron que si una orden del gobernador de la plaza no podían comunicar.

Regresaron a bordo desesperanzados por el fracaso de las tentativas, pero resueltos a buscar el medio de salir del tremendo peligro. A bordo se trabajó intensamente para reparar averías y abandonar el puerto maldito donde la traición amenazaba a un puñado de leales.

21 de julio. — El día se pasó preñado de peligros e incertidumbres. Los cañones de la batería más cercana seguían enfilados al barco leal. Al atender la situación era muy crítica, y había que decidirse, pues el faccioso gobernador podía sospechar.

De madrugada, el barco hizo sigilosamente la maniobra de levar anclas a mano, con sumo cuidado sin el menor ruido, engrasando todos los roces para que la cadena no produjese el menor rumor delator; poniendo en la faena todo el interés que en momentos tan críticos hombres leales y patriotas saben poner en juego. Cuando por las anclas, verdaderas anclas de

heroicos sacrificios y se habían incorporado a sus hermanos leales al servicio de la Patria.

23 de julio. — Abandonan el Estrecho, dejando al segundo comandante, señor Esteban, de oficial de tierra del «Jaime», un excelente camarada que en servicio de la República va a ocupar un nuevo sitio en la lucha. Salieron hacia Málaga con una ligera neblina que dificultaba la navegación, y a eso de las once de la mañana les sale al encuentro el submarino «C-2», que llevaba órdenes terminantes de hundir un buque en poder del enemigo.

Confiadamente se acercaba el torpedero al submarino, embandolando una bandera blanca; pero no fiándose aquel, le apuntaba con uno de sus torpedos. Momentos de ansiedad, terribles y trágicos, en que dos buques leales se iban a destruir.

Con todas las precauciones de guerra, y sin dejar el submarino de avanzar al torpedero, se acercaron a un costado de éste, y pidiéndole el santo y seña, pasaron a bordo a reconocer la tripulación. Como encontraron al mando del buque a un teniente de navío, caso que ya no ocurría en ningún otro buque de guerra, no se dieron por convencidos de la lealtad, y ante los razonamientos y el aval de los tripulantes, hubieron de convenecerse de su error y fraternizar entre sonoros vivas y aclamaciones que eran contestados por la tripulación del submarino.

Los proveerón de cuanto carecían, y dándole escolta llegaron a Málaga, donde les tributaron un grandioso recibimiento.

Después de dos días de descanso partieron para Cartagena, donde fueron objeto los leales y bravos marinos cartageneros de una entusiasta y cordial acogida por todo el pueblo.

También el pueblo almeriense tiene para estos luchadores su más grata y sincera acogida, y su más entusiasta admiración, que a diario les rinde en nuestras calles y a bordo del lealísimo torpedero, haciendo objeto de su admiración a estos esforzados paladines de la Marina republicana, que supieron ser leales desde el primero al último de sus tripulantes.

A. CORTINA

La Historia recogerá en su día este hermoso rasgo de patriotismo, generosidad y sacrificio de estos marinos patriotas y republicanos, a quienes sólo impulsaba el deseo de luchar por la Patria y salvarla en tan difícil trance.

Antes de llegar a Algeciras, en alta mar, se cruzaron con el «Churruc». Este, repetidas veces, por la radio, le comunicó dijera que buque era y hacia dónde se dirigía; pero por el enjorramamiento de la radio de a bordo siguieron sin darse por aludidos, temiendo fuera un buque rebelde.

Al mismo tiempo surgía otra gran contrariedad, y es que marchando el torpedero con precauciones con las luces apagadas, ante el temor de las baterías de Ceuta, cruzaba al mismo tiempo en dirección a Levante el «Graff Zeppelin» alemán, que descubrió con su reflector al torpedero, gestacándole y ofreciéndole un blanco envidiable a las baterías enemigas breves instantes, que parecieron siglos.

A la entrada del Estrecho se incorporó a la Escuadra republicana, que en actitud vigilante permanecía al acecho del enemigo.

Allí estaban el «Libertad», el «Osvantosa» y el «Jaime». Presentados al jefe de la flota y concedida la odisea, fueron recibidos con vítores de alegría y entusiasmo, pues los creían perdidos. Les facilitaron agua, carbón y víveres en abundancia. El entusiasmo de los tan críticos hombres leales y patriotas saben poner en juego. Cuando por las anclas, verdaderas anclas de

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Table with 2 columns: Donativo de... and Amount. Includes entries for E. Olaya, Penades y Chorro, Frutería, etc.

Total pesetas ... Alicante 16 de Septiembre 1936.

Cartelera de espectáculos

Table listing theater performances: PARA HOY, MONUMENTAL, IDEAL CINEMA, PLAZA DE TOROS, CINE PUBLICO, etc.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stetin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).

ECOS LOCALES

SE DESEA ama de leche. RAZÓN: Alona, 19. SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos.

ATENCION

Empleando la Crememolivo de Trastara nuestros clientes se sentirán satisfechos. Porque empleas con su suntuado la mejor Crema lo cual servirá para pagar vuestras Peluqueras que se verán simple llenas de clientes nuevos.

Calvos

Cuorra calvicie rebelde, usad CALVITONIC. Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolina). Razón en la misma o en esta Administración.

Ingresos en el Cuerpo de Asalto, número ilimitado de plazas

Suelo 3.600 pesetas anuales, talla 1.700 metros, edad de 23 a 35 años.

Guardia Nacional Republicana (ANTES GUARDIA CIVIL)

Talla 1.677 metros, edad de 23 a 35 años precisa haber servido.

Ingresos en Carteros Urbanos y Prisiones.

Documentaciones rápidas las facilita JUAN JIMENEZ MEDRANO, Agente de Negocios Calle Mayor número 28, Teléfono 1961, ALICANTE.

AVISO

IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de LA ALIANZA ESPAÑOLA. Esta entidad, a partir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número 1-1.ª derecha. Donde registrar las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente tenían establecidas. No confundirse Plaza de la República número 1-1.ª derecha (Junto al Ayuntamiento). Teléfono número 2123.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.ª Alicante

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dphco: Colegio Corredores de Comercio-(B: de España)Tel. 1425 ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana; Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telefónica DAVEPO Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

Lea Vd. El Luchador

Este número ha sido visado por la censura

BRILLANTE PARA METALES ANIOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LIBS. S. A. BARCELONA

Escuela del Hogar

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de Primera Enseñanza, clases de idiomas y repaso del Bachillerato en la Escuela del Hogar, Plaza del 14 de Abril, núm. 5. Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY La formidable producción española MORENA CLARA por IMPERIO ARGENTINA

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE MONOPOL A 991 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Medado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Colegio Politécnico "Minerva"

Fundado el año 1870, con el nombre de San José Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos. Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Múñez, Director del Colegio. - Avenida de Ramón y Cajal, número 6. - Alicante. - Teléfono 2152.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELO A LA

Escuela Modelo Párvulos Primera Enseñanza PARA niños, dividida en nueve grados. niñas, dividida en cinco grados. PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO BACHILLERATO - COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL - CARRERAS ESPECIALES Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

DEPORTIVAS

PARTIDO EN SAN MAMES A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

Bilbao. — Mañana se celebrará en el campo de San Mames un partido a beneficio de los Hospitales de Sangre...

EL ARENAS JUGARA CONTRA UNA SELECCION COSTENA

Bilbao. — El domingo próximo, en el campo de Ibañeta, se celebrará un partido de fútbol en beneficio de la Asistencia Social...

EL MURCIA NO LE INTERESA EL TRASPASO DE SUS JUGADORES

Murcia. — La Junta Directiva del Murcia F. C. ha declarado oficialmente que su Club no traspasará ningún jugador...

LOS MURCIANOS PALAHÍ Y VILLAPLANA, AL GIMNASTICO DE VALENCIA

Anoche quedó formalizado el traspaso de Palahí y Villaplana al Gimnástico de Valencia, en buenas condiciones para el Murcia.

UNA VELADA ENTRE VIZCAINOS Y MONTAÑESES

Bilbao. — El próximo sábado se celebrará en Baracaldo y organizado por la Comisión de Asistencia Social, una velada de boxeo que tendrá por objeto de competición entre boxeadores representantes a Vizcaya contra los representantes de Santander. Los combates que se disputarán serán los siguientes: 'Ermaldia' contra 'Cea'; 'Raúl' contra 'Bater'; 'Custo' contra 'Safudo'; 'Risco' contra 'Justo'; 'Itarbe' contra 'Ortega'; y 'Elcoy' contra 'Rodolfo Díaz'.

El próximo domingo se celebrará la XI travesía del puerto de Barcelona, en la que se disputará por tercera vez el II Gran Premio Generalidad de Cataluña.

El Club de Natación Atlético, organizador de esta prueba, destinará el beneficio que obtenga en esta travesía en provecho de las víctimas del fascismo, cooperando así dentro de sus modestas posibilidades en la suscripción abierta a beneficio de los caídos en la lucha contra la reacción.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º

frente a la estatua de Maignonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas. Gestionada toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias...

Calle de Francos Rodríguez, 28 (antes Mayor)-Alicante

TELÉFONO NUMERO 1961

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACION ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA...

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración...

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-TELÉFONO 2023

DROGUERIA

De cine

ARGUMENTO DE LA PELICULA (MIMI)

La acción transcurre en París, en la bohemia, romántica y alegre, de un barrio latino ochocentista. En medio del abigarrado conjunto de viejos edificios, miserables viviendas que cobijan a los futuros genios del arte, la casa de Durand no es una excepción de la regla.

Rodolfo, autor de obras teatrales; Martel, pintor; Schaunard, un compositor, y Colline, un músico excéntrico y un poco filósofo, la habitan y forman junto con Mimitte—amante de Marcel—el núcleo de futuros genios del arte.

Sin embargo, pese a la valía de cada uno, no pueden prosperar. Les falta un incentivo en su labor diaria. Y esto surge con la llegada de Mimitte, una mujer joven y dinámica, capaz por lo visto de inculcar en los otros la fuerza y la energía de que carece su cuerpo delicado...

Pero el día en que los dos habían soñado tantas veces, resulta una decepción amarga. Mimi se da cuenta de lo que significa el interés de la primera actriz—Madame Sidonie—, la mujer famosa y elegante...

Mientras la gente, en el baile veneciano, escucha la melodía encantadora de «La Barcarole», un antiguo amante de Mimi la hace comprender que, aunque proporcione a Rodolfo la oportunidad inicial de su carrera, ahora es más bien un obstáculo que una ayuda.

Cuando se estrena la obra de Rodolfo, «La Bohème», Mimi, que ha vuelto a reunirse con su antiguo amante, está muy enferma. Y mientras cae el telón, después de la última escena, en medio de una ovación delirante, las últimas hojas del otoño viejo, de tan tristes presagios para la joven, van cayendo también.

Novimientto del Puerto

RENTES PERSONALIDADES

Ruth Chatterton es quizá la única estrella que puede vanagloriarse de ser polifacética, en su elegante persona existen las diferentes personalidades, tan exquisitas unas como otras, y tan diferentes como el día de la noche.

La sexta Ruth Chatterton ha hecho su aparición recientemente, es la aviadora, decidida y serena, que conduce su propio avión a través del continente y que considera la aviación como el mejor deporte existente.

Ahora, entre nosotros, verdad que Ruth Chatterton resulta el más delicioso cocktail de humanas cualidades y temperamentos?

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar ·· Café ·· Paseo de los Martires

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde

La divertida comedia moderna en español

Busco un millonario

por Jean Harlow y Franchot Stone

2 complementos sonoros 2

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 6 de la tarde

2 Películas 2

La soberbia producción

La novela de una noche

por Liane Haid

La divertida producción

El poderoso Barnum

por Wallace Beery y Adolphe Menjou

Gran Orquesta en los intermedios

Plaza de Toros

HOY a las 7:30 de la noche

Últimos días de espectáculo cinematográfico

Magnífico programa de cine sonoro

PRECIOS POPULARES

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

A PRECIOS MUY REDUCIDOS NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS "JAY"

UNICA DE FABRICACION NACIONAL

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 15,35

MANZANILLAS "EL RENO"

«ROMULO Y RENO»

ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1.90 ptas. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositario para la Provincia DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-TIF. 2023

Viuda de A. Chápoli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14744

(Antigua Pensión Alcantina)

Director Gerente

VICENTE LLORET

Gran Confort. Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION Servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Alicante: Joaquín Costa, 35 Tel. 2142

Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

Linea de automóviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15

18 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ELCHE

7 9

11:30 11:30

2:30 15

17 17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DE ALICANTE

8 7

10:30 9

12:30 11:30

13:30 2:30

16 15